



山西兴瑞职业篮球俱乐部供图

# 张懿“涅槃”归来

山西竹叶青酒女篮队长张懿，以精准的三分球投射，宣告了自己的回归。

3月3日，在WCBA季后赛首轮第二回合交锋中，山西竹叶青酒女篮主场以91比67大胜武汉队。此役，张懿出战19.9分钟，三分球5投3中，总计得到11分，并送出4次助攻。

张懿出生于1997年，身高1.72米，司职后卫，曾任北京大学女篮队长。2022年，张懿加盟山西女篮，开始征战WCBA联赛。在代表山西女篮出战的第一个赛季中，张懿场均可以得到11.6分、2.9个篮板球和2.9次助攻的全面数据。

2023年3月，凭借对阵内蒙古队单

场18分的惊艳发挥，张懿叩开了三人篮球国家队的大门。2023年6月，在代表中国女篮参加三人篮球世界杯的比赛中，张懿遭遇交叉韧带断裂。

本赛季，伤愈归来的张懿，接过了山西女篮队长袖标。然而，由于伤情出现反复，张懿直至2025年1月8日，才第一次登场参赛。常规赛阶段，张懿参加了9场比赛，场均仅出战6分钟。

自明星外援米切尔2025年2月离队后，山西女篮便缺少了一个重要的外线火力点，球队不仅在常规赛收官阶段遭遇连败，而且在季后赛首轮第一场交锋中以86比88爆冷负于武汉队。

关键时刻，张懿回到球场，她用

自己标志性的三分球投射，接过了米切尔的“枪”。兼具得分和组织能力的张懿，还拥有不错的防守脚步，能够胜任球队的外线防守任务。

此前受伤病影响，张懿未能在赛场上与队友们并肩作战。如今火线复出，张懿与队友们再次携手出发。“我们曾经共同经历了风雨，也见证了彩虹。”张懿说。

从北大校园到职业赛场，从国家队征途到重伤涅槃，27岁的张懿以队长的身份，与山西女篮继续书写属于自己的篮球故事。

记者 杨尔欣

体坛星报道

0比1不敌横滨水手

## 上海海港亚冠遭遇三连败

3月4日晚，上海海港队在主场迎来本赛季亚冠精英联赛1/8淘汰赛首回合比赛。最终，他们0比1不敌横滨水手队，遭遇今年亚冠联赛三连败。

随着奥斯卡等强援离队，进入到2025赛季后，海港队在亚冠赛场的成绩并不理想。在此前的小组赛中，他们面对日本球队遭遇两连败，其中包括本场淘汰赛的对手横滨水手队。

不过，主帅穆斯卡特并没有就此放弃比赛：“要相信自己、相

信打法、坚信我们的技战术要求，一切皆有可能。”

穆斯卡特的坚持也有他的道理，在中超前两轮比赛中，海港队是唯一取得两连胜的队伍，状态有所回升。但到了水平更高的亚冠淘汰赛，海港队还是差口气。尤其是几名外援，与曾经的奥斯卡相距甚远。上半场开场不久，傅欢就因伤退出。此后，杨世元乌龙助攻，洛佩斯头球破门。最终，海港队0比1输掉了比赛。

3月5日晚，另一支中超球队

上海申花队将主场迎战川崎前锋。他们两队的成绩，对中超球队下赛季的亚冠席位很重要。2月底，亚足联公布了亚足联下属会员协会技术积分排名。中超目前以总分53.837分排名亚洲第七，排名第八的泰超总分为53.069分，中超仅领先泰超0.768分。如果泰超球队武里南联在淘汰赛中的成绩比中超球队要好，那么很有可能中超球队在下赛季的亚冠联赛席位将进一步缩减。

据北京日报客户端 李立



总比分2:0击败上海女排

## 江苏夺得女排超级联赛冠军

新华社江苏常州3月4日电（记者王恒志）2024—2025赛季中国女子排球超级联赛决赛第二回合较量4日晚在江苏常州进行，坐镇主场的江苏女排3:1击败上海女排，从而以大比分2:0夺得本赛季联赛冠军。

在三场两胜制的决赛中，江苏女排首回合客场3:0完胜上海女排，但也损失了主力二传刁琳宇。回到江苏主场，比

赛并没有如很多人想象得那样一边倒，上海女排显然有备而来，整场比赛拦网都非常出色，令江苏队强大的进攻线难以发挥。首局上海队始终保持领先，以25:17先下一城。第二局两队分差始终咬得很紧，18平后江苏抓住了关键球的机会，以25:21扳平比分。

此后两局比赛上海队都是大多数时间领先，但最后时刻

“掉链子”，连续两局惨遭逆转。第三局上海队一度以19:14领先，但江苏女排顽强追至22平，上海队连续失分显得有些慌乱，江苏队25:22反超大比分。第四局上海队在10:13落后的情况下打出一波7:0的小高潮，一度22:16领先，但此后和第三局如出一辙，江苏队连得8分来到赛点，并最终以25:23拿下比赛。

## 郭艾伦眼睛已拆线

3月4日晚，郭艾伦工作室发文汇报郭艾伦最新情况，称：“恢复良好，感谢大家的关心。”

“前段时间艾伦的眼伤让大家担心了！经过一段时间的休养和恢复，今天已经顺利拆线，目前已经不影响正常生活了，但还需要一段时间来慢慢恢复至能上场打球的状态。感谢每一位关心艾伦的朋友，让大家担心了，你们的问候和鼓励真的给艾伦带来了很大的力量！”

据此前报道，2月18日，郭艾伦晒出眼睛受伤流血的照片，称“我不知道会不会瞎了，瞎了我就不活了。我以后可能打不了篮球了”。

据《广州日报》

## 尤文取得五连胜

新华社罗马3月3日电（黎梦青）意大利足球甲级联赛3日结束第27轮的最后一场比赛，尤文图斯在主场2:0击败维罗纳，取得联赛五连胜。

尤文图斯近期先后在欧冠联赛和意大利杯出局，但在意甲的表现还算稳定。当天比赛一开始，尤文就发起猛烈攻势，在控球率和射门次数上远超对手，不过维罗纳的防守较为稳健。两队上半场各有一粒进球被判为无效，半场结束0:0战平。

易边再战，第72分钟场上僵局终于被打破，坎比亚索为图拉姆送上助攻，后者禁区内路推射破门，尤文1:0领先。补时阶段，替补登场的库普梅纳斯为尤文锁定胜局。

尤文目前排名积分榜第四，与“领头羊”国米相差6分。

## 特鲁姆普晋级次轮

新华社香港3月4日电（记者王子江）2025年斯诺克世界大奖赛4日在刚启用的香港启德体育园体育馆揭幕，世界排名第一的特鲁姆普以4:2击败加里·威尔逊，晋级第二轮。

作为世界第一，特鲁姆普的比赛格外引人注目。不过世界排名第15位的威尔逊首局就抓住机会获胜，特鲁姆普连下三局以3:1领先，其中第二局轰出单杆142分，威尔逊扳回一局后，特鲁姆普拿下第六局锁定胜利。

世界排名第10位的中国选手张安达对阵利索夫斯基，在0:2落后的情况下，张安达连追两局将比分扳平，但随后再丢两局，以2:4失利。利索夫斯基第二轮将与特鲁姆普交锋。

世界排名第9位的丁俊晖将在5日晚亮相，对手是另外一名中国选手徐思。